
Határtalanul! 

Zala-Maros határtalanul 

Marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum és a Zalaegerszegi Kölcsey 

Ferenc Gimnázium együttműködése 

 Több éve tartó testvériskolai kapcsolatunkat folytattuk ebben a tanévben a az Emberi 

Erőforrás Támogatáskezelő által irányított Határtalanul! program keretében. Tervünket két 

szakaszban valósítottuk meg. Az első találkozóról az egyik résztvevő így számolt be: 

Határtalanul – élmények a Maros partján 

A Zalaegerszegi Kölcsey Ferenc Gimnázium tanulóiként a „Zala és Maros 

határtalanul” című pályázat keretében november 7. és 10. között Erdélybe látogattunk, hogy 

megtekintsük az ottani nevezetességeket, valamint meglátogassuk marosvásárhelyi 

testvériskolánkat. Az Erdélyben töltött napokban Molnár Zoltán, testvériskolánk egyik tanára 

kiváló idegenvezetőnek bizonyult. Neki köszönhetjük történelmi-földrajzi tudásunk bővítését.  

A négy nap kiváló lehetőség volt látókörünk szélesítéséhez, hiszen egy egész napot a 

marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum diákjaival tölthettünk, akik örömmel vezettek 

be minket mindennapi életükbe, sok érdekességet tudhattunk meg az iskola megtekintése 

közben, és a nap végére mindnyájan megértettük, milyen is határon túl élő magyarnak lenni. 

A nap fénypontjaként a közös programokat esti táncházzal zártuk, ahol mindkét iskola tanulói 

elsajátíthatták a marosszéki néptánc alapjait.  

Marosvásárhely megismerése után másnap kirándulni indultunk, hogy Erdély 

legcsodálatosabb természeti adottságait fedezhessük fel közösen tanárainkkal. Első 

állomásunk a káprázatos Gyilkos-tó volt, ahol megismertük a tó kialakulásához köthető 

legendát, valamint halhattunk a tó keletkezésének körülményeiről, majd tettünk egy sétát a tó 

partján, miközben a keleti Kárpátok legdrámaibb természeti csodájában gyönyörködtünk. A 

rövid szabadidő után a Békás-szoroshoz látogattunk, ezt pedig a parajdi sóbánya követte. Még 

visszautazásunk előtt megcsodálhattuk a Medve-tavat is. 

Hazautazásunk előtt még ellátogattunk Kolozsvár városába is, ahol nem csak a főteret 

és a Szent Mihály-templomot csodálhattuk meg, de néhány híres sírkövet is meglátogattunk 

Erdély legrégebbi sírkertjében, a Házsongárdi temetőben.  



A kiránduláson részt vett tanulók egytől-egyig fantasztikus élményekkel tértek haza, a 

felejthetetlen pillanatok megpecsételéseképpen pedig a marosvásárhelyi diákok április során 

élvezhetik majd a zalaegerszegi diákok vendégszeretetét, amikor is néhány napra ők is 

betekintést nyerhetnek a Zalaegerszeg városában zajló mindennapokba.  

A fenn említett pályázat célja nem csak a testvériskolával való kapcsolat ápolása, 

hanem a határon túli magyarság megismerése, s a fiatalok nemzettudatának fejlesztése, amit 

véleményem szerint tökéletesen sikerült teljesíteni.  

Vida Veronika, 9. b 

 Tanítványunk beszámolóját az erdélyiek viszontlátogatásáról én egészíteném ki. 

Húsvét hétfőn érkeztek meg barátaink. Másnap Balaton-felvidéki kirándulásra indultunk. A 

szerdai napunkat pedig Zalaegerszegen töltöttük. Jó diákokhoz illően 8 órakor már az 

iskolában voltunk és az erdélyiekkel bővült csoportokban várakoztunk az irodalom, nyelvtan, 

történelem, földrajz és etika órákon arra, hogy megmutassuk a vendégeknek, hogyan is 

tanulunk mi és meghallgathassuk beszámolóikat az adott tantárgyak valamilyen erdélyi 

vonatkozásával kapcsolatban. A harmadik tanítási óra a sportmérkőzések jegyében telt. Hajrá 

Magyarok! hangzott a cseppet sem részlehajló bíztatás. 

 Sajnos az időjárás nem túlzottan állt a programunk mellé, így bográcsgulyásunk 

konyhai kivitelben sikerülhetett csak mester szinten. 

 Délután a Hevesi Sándor Színház társulatának előadásában a marosvásárhelyiek is 

megismerhették Janne Teller: Semmi című regényének színpadi feldolgozását. 

 Az igazi barátságok persze a szabadprogramok alatt szövődtek. Igyekeztünk igazi 

lokálpatriótákhoz méltón a város legszebb arcát megmutatni vendégeinknek és a legízletesebb 

zalai falatokat felkutatni nekik. 

 Majd most is, mint eddig mindig hirtelen rádöbbentünk, hogy „mindjárt indultok haza! 

Az nem lehet, hiszen csak most jöttetek!” Persze, mindnyájunkban él a remény, hogy jövőre 

is átkelünk a Királyhágón és addig is marad az internet, a sok-sok üzenetváltás és a 

fényképnézegetés. 

 Ezúton is szeretnénk kifejezni köszönetünket a Határtalanul! program által nekünk 

nyújtott anyagi támogatásért és reméljük, hogy jövőre is a nyertesek közt lehetünk. 

2015. április 10. 


